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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 4 DE MAIO DE 2009. 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e nove, nesta 

cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Ses-

sões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minu-

tos, realizou-se a 11ª Reunião Ordinária do 1º Período da 1ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a 

averiguação do quorum legal tendo sido informado da presença 

dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Antonio Si-

nhoreli e Marcelino Marra Batista, e da ausência do Vereador 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira. Constatado o quorum 

legal, o senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou a-

berta a reunião, solicitando do Vereador Secretário que proce-

desse a leitura da ata da reunião ordinária anterior, momento 

em que requereu o Vereador Alex Vinício Bovi a sua dispensa. 

Colocado o pedido de dispensa em apreciação, o mesmo foi a-

provado por unanimidade dos presentes, bem como a referida 

ata. Passou-se à leitura do Expediente: Ofício do Presidente da 

Câmara de Conquista Sílvio Canassa agradecendo a receptivi-

dade em Reunião Ordinária do dia 13 de abril passado. Ofício 

do Superintendente Municipal de Educação – Carlos Henrique 

de Oliveira solicitando a indicação de dois membros para o Con-

selho Municipal de Educação. Ofícios da Prefeitura Municipal de 

Sacramento, encaminhando o balancete referente ao mês de de-

zembro de 2008 e Relatório Resumido da Execução Orçamentá-



 
 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax:: (34) 3351-1364 
2 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

ria do 1º Bimestre de 2009. Do Tribunal de Contas do Estado de 

Minas Gerais, comunicado de decisão proferida com relação ao 

processo administrativo decorrente de Denúncia apresentada 

pela Câmara Municipal de Sacramento, relatando possíveis irre-

gularidades que teriam sido praticadas na gestão do Prefeito 

Nobuhiro Karashima, durante os exercícios de 2001 e 2002; ofí-

cio informando que a base de legislação dos municípios minei-

ros encontra-se disponível para pesquisas no portal do Tribu-

nal, no endereço www.tce.mg.gov.br; e exemplar da “Revista do 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais” com resposta do 

Conselheiro Antônio Carlos Andrada contra acusações do dele-

gado federal e do promotor público veiculadas pelo jornal Esta-

do de Minas. Pareceres: Pela Comissão de Fiscalização Financei-

ra, Controle e Orçamento, exarou parecer o seu Presidente, Alex 

Vinício Bovi, ao Projeto de Resolução n.º 2/2009, de autoria da 

Mesa Diretora que “Que Altera Dispositivos da Resolução n.º 301 

de 13 de outubro de 2008”, sendo pela aprovação do mesmo. Em 

seguida, requereu a dispensa do interstício legal para que alu-

dido projeto pudesse ser apreciado ainda nesta Sessão, o que foi 

aprovado pelos Edis presentes. Pela Comissão de Constituição, 

Legislação e Justiça, ofertou parecer o Vereador Dr. José Maria 

Sobrinho, ao projeto de Decreto Legislativo n.º 3/2009, do Vere-

ador Danylo Gonçalves Silva, que “Concede o Titulo de Cidada-

nia Honorária à Senhora Anna Edinna de Nogueira Carvalho e 

Contém Outras Providências”, concluindo por sua legalidade e 

constitucionalidade. Ainda com a palavra manifestou-se pelas 

Comissões de Constituição, Legislação e Justiça, e Viação, O-

bras Públicas e Planejamento, ratificando os pareceres anteri-

ormente ofertados e acostados ao Projeto de Lei n.º 59/2008, 

oriundo do Executivo Municipal, que “Autoriza Doação de Lote 
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de Terreno no ‘Conjunto Residencial Oswaldo Vieira de Araújo’, a 

Maria Lúcia Vieira de Melo”. Em seguida, requereu que fosse a-

ludido projeto inserido na Ordem do Dia, o que foi aprovado pe-

lo Plenário. Pela Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, 

ofertou parecer o seu Presidente, Danylo Gonçalves Silva, ao 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 2/2009, subscrito pelo Edil 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro, que “Concede o Título de Cidadã 

Honorária de Sacramento à Senhora Moêmia Ribeiro Bizinoto”, 

concluindo por sua normal tramitação. Ato contínuo, usou da 

palavra o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o qual requereu a 

dispensa do interstício legal e a inclusão na pauta para aprecia-

ção, o que foi aprovado pelos Vereadores presentes. Após sus-

pensão da Reunião, requerida pelo Vereador Dr. José Maria So-

brinho, para tratativas junto à bancada, passou-se à Ordem do 

Dia: 1) Projeto de Lei n.º 5/2009, do Executivo Municipal, que 

“Acrescenta o Inciso II ao Artigo 5º da Lei Municipal nº. 1.112, de 

Dezembro de 2008”. Tramitação: estando em primeira discus-

são, usou da palavra o Vereador José Américo de Oliveira, o 

qual apresentou, em conjunto com os Edis Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, Dr. José Maria Sobrinho e Marcelino Marra Batista, 

emenda modificativa ao projeto. O Senhor Presidente suspendeu 

a Sessão para que a emenda fosse redigida e, ao serem retoma-

dos os trabalhos, usou da palavra o Edil Alex Vinício Bovi, o 

qual requereu vista dos autos, pedido este que foi discutido e 

aprovado unanimemente pelos presentes. 2) Projeto de Lei n.º 

59/2008, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza Doa-

ção de Lote de Terreno no ‘Conjunto Residencial Oswaldo Vieira 

de Araújo’, a Maria Lúcia Vieira de Melo”. Tramitação: O Senhor 

Presidente informou à Casa que este projeto foi apresentado pe-

lo Executivo Municipal no ano anterior e, por não ter sido apre-
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ciado, foi reencaminhado pela nova administração. Passou-se à 

apreciação do projeto, o qual foi aprovado por unanimidade dos 

presentes após duas discussões e votações. 3) Projeto de Decre-

to Legislativo n.º 2/2009, do Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

que “Concede o Título de Cidadã Honorária de Sacramento à Se-

nhora Moêmia Ribeiro Bizinoto”. Tramitação: estando em primei-

ra discussão a matéria, usou da palavra o Vereador autor, o 

qual teceu breve comentário sobre a homenageada e conclamou 

aos nobres pares a aprovação do projeto. Após duas discussões 

e votações, aludido projeto foi aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes. 4) Projeto de Decreto Legislativo n.º 3/2009, 

subscrito pelo Edil Danylo Gonçalves Silva, que “Concede o Títu-

lo de Cidadã Honorária de Sacramento à Senhora D. Anna Edina 

de Nogueira Carvalho e Contém Outras Disposições”. Tramitação: 

aprovação unânime após duas discussões e votações. 5) Substi-

tutivo ao Projeto de Resolução n.º 2/2009, “Que Altera Disposi-

tivos da Resolução n.º 301 de 13 de outubro de 2008”. Tramita-

ção: estando em primeira discussão, usou da palavra o Edil Luiz 

Antonio Sinhoreli, o qual apresentou emenda modificativa ao 

mesmo. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador José Améri-

co de Oliveira, que se manifestou contrário à limitação do nú-

mero de diárias de viagem aos Edis, dizendo que cabe aos vere-

adores o uso do bom senso para a utilização destas. Após a 

suspensão da Sessão para a transcrição da emenda apresenta-

da, o Senhor Presidente requereu vista dos autos para melhor 

análise da matéria, o que foi aprovado unanimemente pelos E-

dis presentes. Ordem do Dia: usou da palavra o Edil Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, o qual informou à Casa sobre reunião da co-

missão designada para elaborar estudos visando a atualização 

do Regimento Interno, a qual se realizará no próximo dia 7 de 
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maio às dez horas e trinta minutos e, em seguida, também se 

reunirá a Comissão Permanente de Saúde e Assistência Social, 

composta por este Vereador como Presidente e pelos vereadores 

membros José Américo de Oliveira e Luiz Antonio Sinhoreli, que 

tem como pauta atender a solicitação da presidência da Câma-

ra, sobre averiguação de problemas em prédios do município, 

como informado pelo Superintendente Municipal de Saúde Ed-

ward Meireles. Informou, também, sobre viagem realizada à Ca-

pital Federal na semana pretérita, onde visitou os gabinetes dos 

Deputados Marcos Montes e Aracely de Paula, reforçando solici-

tações sobre a instalação da SUAPI em nossa cidade; pedido es-

te que também foi ratificado ao Governador em Exercício, Anto-

nio Augusto Junho Anastasia, quando em reunião na vizinha 

cidade de Uberaba-MG; ainda em Brasília, informou este Verea-

dor que esteve no Ministério da Cultura, acompanhando projeto 

que lá tramita, no tocante à restauração das Igrejas do Desem-

boque. Por fim, requereu que constasse de ata a presença dos 

interactianos Ângelo Eurípedes Neto Berlese, Gustavo Alves Sil-

veira e Vinícius Henrique Bizinoto. O Senhor Presidente agrade-

ceu as informações e sugeriu ao Vereador Bruno Cordeiro a rea-

lização de uma reunião com a Superintendente Municipal de 

Cultura, Senhora Virgínia Dolabela a fim de tratar das pendên-

cias relativas ao projeto de reforma das igrejas ora citadas. Alex 

Vinício Bovi, Indicações n.os 118, 119 e 120/2009, indicando 

ao Executivo Municipal, respectivamente: a realização de opera-

ção tapa-buracos em ruas do bairro Perpétuo Socorro; a abertu-

ra da Rua Leônidas de Paulo Pontes, interligando as Ruas Co-

ronel Júlio Borges e José Luiz da Matta; e a realização de me-

lhorias e reformas na Vila Olímpica do Bairro Perpétuo Socorro. 

Requerimento n.º 105/2009, solicitando o envio de MOÇÃO DE 
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CONGRATULAÇÃO ao “Clube do Laço – Os Pioneiros”, pelas fes-

tividades realizadas em comemoração ao “Dia do Trabalhador”. 

O Senhor Presidente registrou que o dia “1º de Maio”, hoje cele-

brado com festas, originalmente foi reconhecido a nível interna-

cional como homenagem à morte de sindicalistas ocorridas em 

Chicago, nos Estados Unidos, em 1895, sendo oficializado como 

dia de protesto contra as condições de exploração de trabalho. 

Disse em seguida que a Câmara Municipal, através de exibição 

de um filme, fará uma reflexão com os trabalhadores de Sacra-

mento neste sentido. Dr. José Maria Sobrinho, Requerimento 

n.º 106/2009, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que 

preste informações detalhadas sobre a concessão ou permissão 

de instalação de bar na Vila Olímpica do Bairro Perpétuo Socor-

ro, bem como sobre as atividades ali realizadas, pois existem 

denúncias de vendas de bebidas alcoólicas e realização de jogos 

de azar. Luiz Antonio Sinhoreli, Indicações n.os 121 a 

124/2009, solicitando ao Executivo Municipal, respectivamente: 

reparos na iluminação do cemitério municipal; construção de 

quebra-molas na Rua Inconfidentes; instalação de sinalização 

de transito no ponto do ônibus circular situado à Rua Ângelo 

Crema; e que seja elaborado projeto de lei visando à regulariza-

ção da doação de alguns terrenos nos bairros Maria Rosa e Ca-

juru. Requerimentos n.º 107/2009, requerendo ao Senhor Fábio 

Alves Machado, Gerente de Manutenção Regional da Compa-

nhia Energética de Minas Gerais, que determine a imediata ma-

nutenção na iluminação da Praça Getúlio Vargas; e n.º 

108/2009, solicitando a retirada de sua nomeação como mem-

bro da Comissão Parlamentar de Inquérito constituída em aten-

dimento ao Requerimento n.º 97/2009. Em seguida, o vereador 

pediu licença para ausentar-se por motivos de saúde. Da pala-
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vra fez uso o Vereador Marcelino Marra Batista, o qual prestou 

relatórios de suas viagens feitas à cidade de Delfinópolis – MG, 

onde foi realizada reunião do Conselho do Parque Nacional da 

Canastra, que teve como pauta, dentre outros assuntos, a cons-

trução da “Rodovia Ecológica”, e à cidade de Baipendi – MG, on-

de conheceu projeto ambiental de recuperação de áreas degra-

dadas e remuneração por manutenção de áreas nativas, conhe-

cidas como APP – áreas de proteção permanente. Danylo Gon-

çalves Silva, Requerimentos n.os 109, 110 e 111/2009, solici-

tando ao Executivo Municipal informações sobre a inscrição de 

nossa cidade na Superintendência de Bibliotecas Públicas de 

Minas Gerais; providências junto à CEMIG visando à instalação 

de poste na Rua Antonio Pedro dos Santos, no Bairro Alto Boa 

Vista; e informações sobre o credenciamento do município junto 

à Rede Nacional de Práticas Corporais. Indicações n.os 125 a 

128/2009, indicando ao Senhor Prefeito Municipal, respectiva-

mente: a instalação de redutores de velocidade na Rua Júlio 

Crema; a instalação de climatizadores de ar no Velório Munici-

pal; a realização de reforma completa na capela do Cemitério 

Municipal; e que sejam determinados reparos urgentes na es-

trada rural que interliga as comunidades Serra Azul até Vitori-

nos. Num aparte, solicitou a oportunidade de subscritar as In-

dicações n.os 126 e 127/2009 o Vereador Dr. Bruno Scalon Cor-

deiro, por ter apresentado indicações semelhantes preteritamen-

te, o que foi consentido pelo autor. José Américo de Oliveira, 

Indicações n.os 129 e 130/2009, sugerindo ao Senhor Prefeito 

Municipal a instalação de redutores de velocidade e manuten-

ção da sinalização de transito nas ruas especificadas e que se-

jam realizados urgentes reparos na estrada rural localizada a-

pós a ponte sobre o Rio Araguari, conhecida como “Ponte da 
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Carmelita”, em direção à comunidade Alpercatas, num trecho 

de aproximadamente dez quilômetros. Dr. José Maria Sobri-

nho, Requerimentos: n.º 106/2009, solicitando ao Senhor Pre-

feito Municipal informações sobre denúncias apresentadas rela-

tivas à venda de bebidas alcoólicas nas dependências da Vila 

Olímpica do Bairro Perpétuo Socorro; n.º 112/2009, requerendo 

ao Senhor Prefeito Municipal providências para o cumprimento 

integral da Lei Municipal n.º 1.007, que “Disciplina a Criação, 

Propriedade, Posse, Guarda, Uso e Transporte de Cães e Gatos 

no Município de Sacramento/MG, e dá Outras Providências”; e 

n.º 113/2009, requerimento de MOÇÃO DE CONGRATULA-

ÇÕES ao peão de rodeio Juscelino Eustáquio, por sagrar-se 

campeão na categoria “montaria em touros”, na competição 

“Rodeio Os Inconsequentes” – realizado no Jockey Park da vizi-

nha cidade de Uberaba – MG, terminado no dia 19 de abril pre-

térito - aludido requerimento foi também subscrito pelo Verea-

dor Alex Vinício Bovi. Indicações ao Executivo Municipal: n.º 

131/2009, solicitando a instalação de redutores de velocidade 

nas Ruas Silva Jardim e Aníbal Ferreira Cândido; n.º 132/2009, 

providências junto à CEMIG visando dotar e/ou reparar a ilu-

minação pública das ruas acima citadas; n.º 133/2009, para 

que promova o alargamento e adequação ao trânsito de maqui-

nário pesado, da ponte da estrada que da acesso à comunidade 

Cocal; n.º 135/2009, indicando que sejam oficiados os órgãos 

Públicos Municipais, lembrando-lhes as disposições contidas na 

Lei Municipal n.º 997/2006, que “Institui no Município o ‘Dia Do 

Universitário’, a ser Comemorado todo 08 de Maio, e dá Outras 

Providências”. Sobre esta última indicação o Senhor Presidente 

sugeriu que também fossem oficiadas as autoridades de trânsito 

responsáveis, para que busquem a imediata solução do proble-
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ma que causou aquela tragédia, o que foi consentido pelo Edil 

Dr. José Maria Sobrinho. No mesmo sentido, manifestou-se o 

Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o qual citou, inclusive, 

correspondência do Governador do Estado de São Paulo sobre 

solicitações desta Casa feitas anteriormente. Carlos Alberto 

Cerchi, Indicação n.º 134/2009, também subscrita pelos Vere-

adores Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Carlos Al-

berto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Américo de Oliveira, 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. José Maria Sobrinho, 

Luiz Antonio Sinhoreli e Marcelino Marra Batista, solicitando ao 

Senhor Prefeito Municipal que determine estudos visando trans-

ferir a Superintendência Municipal de Desenvolvimento Huma-

no e Social para o prédio onde funciona o Lar Solidário, aten-

dendo à solicitação do Senhor Raul Afonso de Melo. Requeri-

mento n.º 114/2009, solicitando a expedição de MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES à Coordenadora Estadual do Sindicato Ú-

nico dos Trabalhadores da Educação – SindUte, extensivo aos 

demais diretores estaduais pelos trinta anos de fundação e atu-

ação desse sindicato na defesa dos interesses da classe, fazendo 

a leitura de histórico da entidade. O Presidente em Exercício 

Danylo Gonçalves Silva colocou aludido requerimento em dis-

cussão, momento no qual usou da palavra e manifestou apoio 

os Vereadores Bruno Scalon Cordeiro, Marcelino Marra Batista 

e o autor Carlos Alberto Cerchi, o qual registrou que a homena-

gem não se trata de comemoração de aniversário de fundação e 

sim de reconhecimento e valorização dos trabalhadores da edu-

cação de todo o Estado, que sempre se fizeram presentes em 

manifestações e reivindicações solicitando melhorias para a ca-

tegoria. Após discussão e votação, aludido requerimento foi a-

provado por unanimidade dos presentes. Também foi discutido 
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e aprovado unanimemente o Requerimento n.o 113/2009. Ato 

contínuo, usou da palavra o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordei-

ro, o qual deixou registrado seu reconhecimento ao Líder Espíri-

ta Eurípedes Barsanulpho, Sacramentano tão lembrado home-

nageado no primeiro dia do mês de maio. Passou-se ao próximo 

item da pauta, o qual constou da presença do Presidente da As-

sociação de Estudantes de Sacramento, Senhor Romildo Leal 

Rodrigues, o qual respondeu a questionamentos dos Senhores 

Vereadores, principalmente relacionados ao transporte de estu-

dantes, à saída de grande número de associados e ao repasse de 

recursos oriundos do Município. Marcelino Marra Batista, Re-

querimento n.º 115/2009, solicitando a expedição de ofício con-

vidando as empresas que fazem o transporte de estudantes uni-

versitários, prestadoras de serviço à Associação de Estudantes 

de Sacramento, para comparecerem nesta Casa e prestarem in-

formações sobre assuntos de interesse do município. Em segui-

da o Senhor Presidente informou que a Casa adquiriu da Folha 

de São Paulo uma coleção de filmes clássicos do cinema mundi-

al e irá promover um evento cultural na Casa da Cultura Sérgio 

Pacheco no dia oito de maio, quando será exibido o filme “Zuzu 

Angel”, como homenagem ao dia das mães; também informou a 

realização de audiência pública, no dia cinco de junho próximo, 

também na Casa da Cultura, para tratar de assuntos sobre se-

gurança pública; informou ainda que o Executivo Municipal so-

licitou desta Casa a designação de um representante para com-

por a comissão que irá discutir sobre a elaboração de plano de 

cargos e salários dos servidores públicos municipais, momento 

no qual foi indicado o Vereador Marcelino Marra Batista, que 

informou sobre acervo da Prefeitura Municipal com grande 

quantidade de filmes, que também poderão ser usados pela Ca-
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sa no seu projeto cultural ora citado. Nada mais havendo, o Se-

nhor Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os 

Senhores Vereadores para a próxima reunião ordinária a ser re-

alizada no dia 11 de maio de 2009, em horário regimental, em 

nome de Deus, declarou encerrada a reunião. Eu, 

............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:    Carlos Alberto Cerchi 

 

Vice Presidente:    Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 

José Américo de Oliveira 

 

Marcelino Marra Batista 
 


